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помилок, дозволив виявити слабкі сторони у підготовці майбутніх лікарів. Так, 

при доволі високій констеляції оцінок самого методу як нового, цікавого і 

корисного, найгірше студенти бачать себе у команді, як і раніше, найлегшим 

шляхом отримання інформації вважають звернення до викладача, проте доволі 

високо оцінюють власні можливості у вирішенні клінічних кейсів. Максимальну 

оцінку (7 балів) щодо інформаційної підтримки тьютором при виникненні 

утруднень виставили 22,07% студентів, а 6 балів як оцінку самостійного пошуку 

відповідей – 38,23% респондентів, і лише 14% випускників як пріоритет 

визначили командну роботу. Разом із тим, самооцінка ролі недостатності власних 

зусиль (70,69% від максимально можливої суми балів) свідчила про наявність 

значного резерву для посилення мотивації до здобуття нових знань випускників 

медичного факультету, оскільки максимально відверто (з оцінкою 7 балів) вплив 

власного недопрацювання на результати навчання визнало лише 16,17% 

опитаних. 

Висновки. Таким чином, впровадження у навчальний процес на випускному 

курсі медичного факультету методу проблемно-орієнтованого навчання наразі є 

вкрай необхідним, оскільки за його допомогою у випускників вищих медичних 

навчальних закладів формуються навички командної роботи, які в подальшому 

сприятимуть зниженню ризику лікарських помилок. 

 

УДК 378.018.43:004:61]-047.44 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

ЛІКАРІВ 

Шевченко А.І. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: лікарі, дистанційна освіта. 

Вступ. Нобелівський лауреат  Альберт Швейцер колись сказав: «Від стану 

справ у медицині залежить загальний стан справ у державі. І якщо влада цього не 

розуміє, то така держава приречена».  

Останнім часом в медичну освіту все ширше впроваджувались елементи 

дистанційного навчання – створювались електронні підручники, посібники, 

записувались відеолекції, проводились вебінари, розроблялись навчально-

методичні комплекси дисциплін тощо. Ця форма навчання навіть знайшла своє 

відображення у Законі України про вищу освіту яка була визначена так: 

«Дистанційна форма здобуття освіти - це індивідуалізований процес здобуття 

освіти, який відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених 

один від одного учасників освітнього процесу в спеціалізованому середовищі, що 

функціонує на основі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій». 
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Пандемія Covid-19, яка спонукала введення карантинних заходів миттєво і 

значно прискорила впровадження цифрових технологій до освітнього процесу.  

Мета публікації полягає в аналізі позитивних і негативних чинників 

дистанційного навчання майбутніх лікарів. 

Основна частина. Карантинні заходи кафедра онкології та онкохірургії 

Запорізького державного медичного університету не сприйняла як надзвичайну 

педагогічну проблему. Завдяки оперативним заходам ректорату і деканатів була 

швидко проведена оцінка придатності різних комп’ютерних програм і визначено, 

що найкращою з них для проведення лекцій і практичних занять зі студентами є 

програма Teams. Дуже швидко керівництвом університету були розроблені 

методичні рекомендації щодо форм і методів проведення дистанційного 

навчання, організована і налагоджена взаємодія викладачів і студенів, а значна 

кількість навчально-методичних матеріалів, розроблених кафедрою в цифровому 

форматі за останні роки дозволила наповнити навчальний процес цікавими 

відеолекціями, мультимедійними презентаціями та іншим ілюстративним 

матеріалом. Робота у програмі Teams дозволила використовувати як усне 

опитування студентів, так і тестовий контроль знань з автоматичним їх 

оцінюванням, а також проводити обговорення цікавих питань і дискусії. 

Електронні практикуми дозволяли опановувати практичні навички другого рівня. 

За необхідністю використовувались можливості мережі Internet. Всі необхідні 

матеріали для підготовки студентів до занять з онкології вже на початку 

навчального року, а саме: методичні вказівки, електронні підручники і посібники, 

презентації та ін. були розміщені на кафедральній сторінці університетського 

сайту.  

Зацікавленість студентів новою формою навчання значно знизила кількість 

пропусків занять – участь у них мали можливість взяти навіть хворі студенти. 

Студенти неодноразово підкреслювали також можливість економії грошей і часу 

завдяки відсутності необхідності переміщень між базовими лікарнями.  

Все це можна розглядати як переваги дистанційного навчання 

розповсюдження якого вже стало реальністю сьогодення. Що стосується 

ефективності такої форми навчання, то, згідно з дослідженням Р.С. Кларка і 

нашим спостереженням, використання інформаційних технологій його не 

підвищує.  

Які ж недоліки має ця форма організації навчального процесу? У наш час 

безперервних і часом недолугих реформ існує спокуса для влади можливої 

майбутньої трансформації навчання, при якій елемент фізичної присутності, у всі 

часи дуже важливий у взаємовідносинах між студентами і викладачами, 

остаточно зникне, як зникають і групові дискусії на семінарах, які були самою 

живою частиною навчання. Як сказав сучасний італійський філософ Джорджо 
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Агамбен: «Важливою частиною наступаючого технічного варварства, яке ми 

переживаємо, є стирання з життя яких би то ні було почуттів і втрату осіб, 

назавжди заточених в спектрі екрану. 

У тому, що нині діється набагато важливіше щось, про що взагалі нічого не 

сказано, а саме - кінець колективності як форми життя.  Європейські університети 

народилися з студентських асоціацій - universitates - і вони зобов'язані своїм ім'ям 

саме їм. Бути студентом означало, перш за все, вести спосіб життя, при якому 

навчання і прослуховування лекцій, безумовно, мало важливе значення, але не 

менш важливим була зустріч і копіткий обмін думками з іншими scholarii, які 

часто приїжджали з найвіддаленіших місць і групувалися відповідно до місця їх 

народження. Протягом століть цей спосіб життя по-різному змінювався, але 

незмінною була соціальна складова феномена. Тепер може статися так, що 

студенти більше не будуть жити в містах, де розташовані їхні університети.  

Замість цього вони будуть слухати лекції, замкнені по своїх кімнатах і іноді 

розділені сотнями кілометрів від тих, хто раніше був їх однокурсником». З цим 

важко не погодитись. 

На загальнодержавному рівні необхідно прискорити процес створення 

системи дистанційного навчання. До Закону України про вищу освіту треба 

внести поправки, які б легітимізували нормативно-правову підтримку 

дистанційного навчання. Потрібна розробка і прийняття глосарію та технології 

застосування дистанційного навчання щоб забезпечити всіх його учасників 

теоретико-методичною і організаційною підтримкою. Адже багато викладачів за 

відсутності педагогічної освіти досить часто плутають навіть поняття 

«дистанційна освіта» і «дистанційне навчання», перше з яких означає процес і 

результат опанування людиною певної системи знань, умінь і навичок, а також 

способів мислення, необхідних для її повноцінного включення до соціального і 

культурного життя суспільства та виконання певних професійних функцій. Друге 

ж поняття є новою формою організації навчального процесу, що поєднує 

традиційні і нові інформаційні технології навчання, що базуються на принципі 

самостійного отримання знань та передбачає в основному телекомунікаційний 

принцип доставки студенту навчального матеріалу і інтерактивну взаємодію 

викладачів і студентів у процесі навчання. 

Висновок. Дистанційне навчання є новою, прогресивною формою організації 

навчального процесу, що має певні переваги перед традиційними формами 

навчання майбутніх медиків, але потребує ретельної, глибоко продуманої 

наукової і законодавчої підтримки для профілактики і усунення існуючих і 

можливих недоліків. 
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